
   

 
 

Courtemelon, le 13 mai 2022 - 1  

 

 
Procès-verbal - 17ème Assemblée générale ordinaire – 24 mai 2024 à 17h00 - Fondation rurale Interjurassienne, Salle des Ateliers 
 
Présences : Selon liste de présence 
  

 

 

Fabienne Klötzli ouvre l'assemblée à 17h03 

 Délibérations Décisions Qui Quand 

• Ouverture de l'assemblée et salutations 

Fabienne Klötzli ouvre l'assemblée et salue les personnes présentes  

FK exprime sont ressenti au sujet de la motivation de la part des membres.  

Remerciement particulier à Jean-Luc Ryser représentant OrTra CH 

Les membres suivants se sont excusés :  

Evelyne Bandi, Mon repos  

Fabienne Christen, Home La Roseraie  

Léonie Theubet, Fondation Pérène  

Elle demande s’il y a une autre modification à apporter à cet ordre du jour. 

Fanny Gogniat remercie pour le travail fait et propose de mettre le point 10 

au point 04 et c’est accepté à l’unanimité 

 F.K.  

• Désignation des scrutateurs-trices 

Aurélien Lüthi accepte, merci à lui. 

 

 17 droits de vote au total. 

 FK  
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PV de l'AG du 05 mai 2023 

Le PV de l’AG 2023 a été déposé sur le site internet et peut être consulté à 

tout moment 

 

Changement à faire :  

• Date du PV doit être changer   

• Lors de la dernière assemblée générale 2023 le projet jetons de 

présence a été évoqué et la question s’est posé si ce sujet va être 

présenté à cette assemblée, la réponse du comité est non.   

Accepté par 

unanimité  

F.K.  

Rapport du comité 

Cosette Möri lit le rapport du comité :  

 

Chers membres, 

 

C’est avec plaisir que nous vous accueillons pour la 17ème assemblée 

générale de l’OrTra Intendance Interjurassienne. 

 

Pour débuter, nous tenons à vous informer des récents changements au sein 

de notre comité. Nous avons eu le plaisir d’accueillir Fabienne et Laurent 

parmi nous. Ils nous apportent un grand soutien et nous permettent de 

continuer à avancer dans nos projets. 

 

Durant cette année, les membres du comité se sont déplacés à plusieurs 

reprises pour divers séances et formations concernant le nouveau métier de 

Gestionnaire en hôtellerie-intendance. Ses séances se sont déroulées en 

présence de Monsieur Lehrian (HotelGastro formation suisse), ainsi que la 

Fondation rurale Interjurassienne et l’OrTra intendance Suisse. 

 

Le 18 novembre 2023 était organisée la sortie à IGEHO, malheureusement, 

elle n’a pas suscité l’enthousiasme escompté. Nous sommes profondément 

déçus, car nous espérions susciter un vif intérêt lors de cette sortie proposée. 

 

De même, notre cours sur les buffets, organisé en collaboration avec la 

Clinique le Noirmont, n’a pas attiré autant de participants que nous 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C.M. 
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l’espérions. Cependant, les retours ont été extrêmement positifs, témoignant 

de la qualité de la formation dispensée.  

 

Durant la semaine du 28 février au 4 mars, les enseignants de l’EMI ont 

participé au Salon de la Formation à Moutier. Ils ont également assuré la 

présence au stand, accompagnés des élèves, ainsi que de cuisiniers et de 

professionnelles de l’hôtellerie. Un concours a été organisé avec la 

collaboration de GastroSuisse et de l’OrTra intendance Interjurassienne. À la 

suite de cet événement, nous avons convié nos membres à un moment de 

partage, agrémenté d’un apéritif.  

Malheureusement, seules deux personnes ont répondu présentes pour 

participer à cet événement, et nous avons reçu quelques excuses. Le stand 

a été très bien perçu, et la répartition entre les secteurs de la cuisine, de 

l’hôtellerie et de l’intendance s’est déroulée de manière efficace. 

 

Le 21 mars, nous avons célébré la journée de l’intendance. Le comité a 

choisi de rendre visite à nos entreprises membres afin de leur offrir du 

chocolat et de promouvoir activement notre association. Nous avons poster 

quelques photographies sur nos réseaux sociaux. 

 

Deux membres du comité ont participé à une formation le 25 mars 2024 et 

le 10 avril 2024, pour pouvoir par la suite transmettre aux formateurs en 

entreprise les outils nécessaires concernant la nouvelle ordonnance. Les 

sujets abordés comprenaient : Intégration des personnes migrantes dans la 

formation, et l’utilisation des outils tels que WIGL.  

 

Pour conclure, plusieurs changements ont été constaté, notamment la 

nouvelle formation qui entre en vigueur cette année et plus encore sont à 

venir. Il y a eu plusieurs démissions au sein du comité, c’est donc pour cela 

que nous recherchons activement des membres. 

Concernant les évènements et formations, l’ensemble du comité est 

mécontent de l’implication des membres, car lors de l’assemblée général 

passé, plusieurs membres se sont plein du manque d’activités, cours, … 

organisé par notre comité. 
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Toutefois, nous vous remercions de vos bons accueilles lors de nos visites 

pour la journée de l’intendance du 21 mars 2024. 

 

• Réseaux de stage complémentaire  

Julie Hess explique que le réseau de stage apporte du soutien aux 

formateurs/trices et à tous les apprenants des différentes institutions pour 

trouver des places de stages pour enrichir les connaissances professionnelles 

pour pouvoir achever leur formation 

 

Elle explique également comment y accéder depuis notre site internet 

www.oiij.ch 

  

 

 

 

J.H. 

 

• Comptes 2023 

Laurent Joliat présente les comptes 2023. 

Total des produits de CHF 8 600.00 pour un total des charges de  

CHF 8 587.00. Bénéfice de l’exercice de CHF 13.00 

Bilan : total de CHF 28 585.40 ce qui est également la fortune de 

l’association. 

 

  

 

 

 

LJ 

 

• Rapport des vérificateurs des comptes  

Isabelle Gsteiger et Stéphanie Willemin sont les vérificatrices des comptes 

Stéphanie Willemin a été demandée en remplacement de Laurent Joliat  

Stéphanie Willemin lit le rapport. 

Accepté par 

15 votes et 0 

avis contraire 

 

 

SW/ 

IG 

 

• Cotisations 2024 

La proposition du comité est de rester à :  

Membre entreprise : CHF 500.-  

Membre privé : CHF 100.-  

Une augmentation de CHF 130.- a été proposé de l’OrTra Suisse, mais nous 

ne l’avons pas accepté mais cela peut changer par l’avenir  

Accepté à 

l’unanimité 

 

 

L.J. 

 

• Budget 2024 

Le comité est reparti sur les mêmes bases que l’année passée. 

Des cotisations ont été reportée d’une année qui fait que le résultat change 

aux années précédentes  

Aurélien Lüthi demande quelle est la répartition des membres : 17 membres 

entreprise, 14 membres privés et 1 membre honoraire. 

Accepté par 

17 votes  

 

 

L.J. 

 

• Admissions, mutations et démissions 

Admission membres individuel :  

▫ Julie Hess 

▫ Shania Breguet  

▫ Melissa Lopez  

 

Accepté à 

l’unanimité 
 

E.B. 
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Démissions :  

Membre individuel : Manon Hennet  

Elections statutaires  

 

Vérificateurs des comptes : 

▫ Remplacement de L. Joliat 

I. Gsteiger devient vérificatrice des comptes titulaire 

▫ Remplacement de I. Gsteiger 

Fabienne Petracca s’est proposée en tant que suppléante 

 

Comité :   

Démissions :  

▫ Nathalie Bögli - vice-présidente et caissière  

▫ Emilie Baume - nouvelles formations et Newsletter  

▫ Sylvie Plancherel - organisatrice d’événements  

▫ Cosette Möri – nouvelles formations et Newsletter  

▫ Janine Amstutz - Secrétaire et gestion du site internet  

▫ Julie Hess – Marketing et gestion du site internet  

 

Propositions d’élections au comité :  

▫ Fabienne Klötzli – présidente  

Est élue avec 17 votes  

▫ Laurent Joliat – caissier 

Est élu avec 16 votes et 1 abstention 

Emilie Baume demande si une personne serait intéressée à joindre le comité, 

sans réponse. 

Fabienne Klötzli offre un bouquet à chaque personne qui a démissionné du 

comité et les remercie pour tout le travail effectué. 

Rose-Aline Rodrigues demande si on a réfléchi à une suite. FK répond que les 

membres ont quelques semaines pour faire part de leur intérêt. Une AG 

extraordinaire sera convoquée en janvier. 

Monsieur Ryser prend la parole et nous encourage de regarder de l’avant et 

que d’autres OrTras sont en mutation. Nous sommes dans une période où 

nous devons réfléchir tous ensemble et nous soutenir mutuellement. 

Accepté par 

unanimité 

 

 

 

 

E.B. 
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• Programme d’activités 2024  

Sylvie Plancherel résume le programme d’activité 2024 

Cette année a été particulièrement chargée en raison de la mise en place 

de notre nouvelle formation. Nous nous sommes réunis environ une fois par 

mois pour discuter et échanger sur différents sujets, notamment : 

 

Newsletter : Informations actualisées sur l’intendance distribuées 

avec quelques idées de décoration, ou recette ainsi que les dates à 

retenir  

  

Participation à l’Assemblée Générale : Fabienne et Laurent ont 

assisté à l’événement de l’OrTra intendance CH le 16 mai à 

Münchenstein. 

 

Séances sur la nouvelle formation : Plusieurs réunions et travaux ont 

été réalisés en lien avec la nouvelle formation. 

  

Création d’une Commission CIE : Mise en place prochaine d’une 

nouvelle commission pour la formation CIE. 

 

Prix pour les Meilleurs Travaux Pratiques : Un prix de CHF 200 sera 

attribué aux meilleurs travaux pratiques lors de la remise des 

diplômes CFC à Courtemelon.  

 

Participation aux Groupes de Travail : Plusieurs membres du comité 

se sont impliqués dans des groupes de travail ainsi que des séances 

de réseau de l’OrTra intendance CH. 

  

Repas Annuel pour CIE GEI 3 : Organisation d’un repas pendant les 

cours CIE de 3ème année, pour remercier nos membres ainsi que de 

favoriser l’échange et le partage. 

 

Recherche de membres : Efforts continus pour attirer de nouveaux 

membres et promouvoir l’organisation. 

 

Il semble que l’année a été productive avec de nombreuses implications et 

partage. Nous avançons, mais la mise en place de la nouvelle formation est 

un travail de longue haleine. 

Accepté par 

unanimité 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S.P. 
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Fabienne Petracca rajoute que le comité a rendu visite dans les entreprises 

membre lors de la journée de l’intendance du 21 mars 2024 et remercie le 

comité pour ce geste. 

• Information de l’OrTra nationale  

 

 

Remerciement  

Après 10 ans d’activité au sein du comité de l’Ortra Suisse, Suzanne 

Oberholzer laisse sa place de présidente à Sonja Schläpfer   

 

Information sur la nouvelle formation pour la première année :  

Le 24 août 2024 aura lieu une nouvelle formation avec le matériel pour la 

première année.  

En moyenne en suisse, la qualité de la formation en entreprise avait tendance 

de baissé. L’OrTra CH a envie de redonner des bases solides aux apprentis 

Tous les documents officiels sont sur le site internet de l’OrTra suisse  

La raison du retard est dû à ce que la Suisse a trois langues et que la 

confédération oblige à être vérifié et corrigé en allemand puis se met en 

route la traduction.  

Les cours de formations en entreprise sont mis en place dans le canton de 

Neuchâtel et sont partagé aux autres cantons. Les dates sont en ligne.  

 

FK il y a eu des cours WIGL etc. Nous avons décidé de ne pas proposer de 

cours directement par suite de bugs.   

Laurent Joliat exprime également qu’il ne se sentait pas assez à l’aise de faire 

un cours au formateur et que c’est un énorme travail et qu’il y a eu plusieurs 

mois de retard pour les traductions. 

Monsieur Ryser explique que chaque canton peut adapter comme il veut ces 

cours. 

Création d’une commission spécialisée de la nouvelle formation entre l’Ortra 

Ch et Hotel Gastro CH. Les personnes suivant y sont :  

 

• Thomas Müller  Co-président 

• Martina Blättler  Co-présidente 

• Sandra Nadig  Membre 

• Anna Schäli  Membre 

  

 

 

 

 

 

 

J.L.R. 
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• Sonja Schläpfer  Membre 

• Françoise Guilloud  Membre 

• Mike Kuhn  Membre 

• Claudia Rüttimann  Membre 

• Elvira Schwegler  Secrétaire générale 

 

L'OrTra CH s’est fait plusieurs réflexions et a fixé plusieurs objectifs. 

Événements 2024 

Jeudi 16 mai 2024  

Assemblée générale, Bâle 

Vendredi 15 novembre 2024  

Conférence des président·e·s, lieu à déterminer 

Date à déterminer 

Réunion du réseau Steinhölzli, Berne 

4 réunions du comité par an 

Diverses réunions de commissions 

 

Aurélien demande s’il y a déjà des inscriptions pour la nouvelle formation  

Réponse : 3 AFP école des métiers et 3 AFP duale  

                  6 CFC école des métiers et 5 CFC duale  

Monsieur Ryser dit que ce n’est pas un souci si le/la formateur/trice n’a pas 

encore été former pour cette année 

Fanny Gogniat demande si des cours de formateurs vont être organisés pour 

les prochaines années. 

Réponse : oui  

 

Divers 

Une demande a été faite de savoir s’il est possible d’avoir un cahier des 

charges pour le comité. FK explique qu’actuellement les examens arrivent à 

grands pas et que ceci sera préparé au plus vite, compte tenu des 

examens qui arrivent.  
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Fabienne Petracca exprime qu’elle ressent une situation complexe au sein 

de l’OrTra et du comité.  

Monsieur Ryser encourage les membres à regarder de l’avant et à se 

motiver pour l’avenir.  

 

F.K. 

 
 

Le secrétaire : Janine Amstutz  
  
                                                                  

     Fabienne Klötzli clôt l'assemblée à18h15 
 

Fabienne Klötzli présidente            


